



## POSUDEK VEDOUCÍ BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

**Autorka práce:** Barbora Lacinová

**Název práce:** Stromy v Praze 9 – Černý Most a jejich ochrana – environmentální výukový program pro žáky 2. stupně ZŠ

**Vedoucí práce:** PhDr. Ing. Silvie Svobodová, Ph.D.

### Cíle práce

Cíl bakalářské práce („vytvoření výukového programu, který by byl srozumitelný, přínosný a snadno aplikovatelný v rámci hodin přírodopisu“) uvedený v úvodu práce byl stanoven srozumitelně, ovšem nejednoznačně, z jeho formulace není např. zřejmé tematické zaměření výukového programu.

Uvedený cíl lze nicméně vzhledem k obsahu práce (popis navrženého výukového programu a vyhodnocení jeho aplikace) považovat s ohledem na téma za splněný.

### Obsahové zpracování

Název práce, abstrakt a klíčová slova korespondují s obsahem práce.

Jednotlivé části práce na sebe logicky navazují a tvoří relativně vhodně strukturovaný celek.

Teoretická část poskytuje minimálně požadované množství relevantních informací, které vycházejí z odborných zdrojů, nicméně se u některých kapitol jedná spíše o obecné údaje postrádající bližší specifikaci dotčené problematiky, např. oddíly věnované výuce řešeného tématu na 2. stupni ZŠ, environmentální výchově, terénní výuce atd. Následně je práce zaměřena na stromy, resp. jejich anatomii, morfologii, význam a ochranu.

V praktické části je popsána řešená lokalita a vybrané ZŠ, na kterých proběhla aplikace a ověření výukového programu. Stěžejně je zde věnován prostor navrženému výukovému programu, jeho charakteristice a dílčím částem včetně pracovních listů, křížovky, evaluačního dotazníku a testu, který lze použít k ověření programu. Dále je popsán průběh konkrétní realizace výukového programu na vybraných ZŠ včetně vyhodnocení a zpětné vazby.

Rámec práce byl nastaven vhodně, zvolené metody práce a způsob zpracování jsou odpovídající.

Jednotlivé části práce, výukového programu a jeho vyhodnocení jsou strukturovány a srozumitelně popsány, ovšem následně nejsou dostatečně diskutovány.

V závěru je shrnuto zejména vyhodnocení aplikace výukového programu.

V práci je většinou dodržován odborný jazyk a objektivnost.

Použité zdroje lze považovat za relevantní, nicméně z hlediska kvality a rozsahu za průměrné.



## Formální náležitosti

Bakalářská práce se skládá ze 46 stránek vlastního textu, dostatečného přehledu literatury a 7 příloh. Rozsah a originalita práce splňuje zadané požadavky.

Jazykový projev lze považovat za poměrně kultivovaný, použité termíny byly většinou vhodně voleny a správně používány. Text je přehledně členěn do částí, které na sebe logicky navazují, je psán srozumitelnou a čtivou formou bez zásadních gramatických chyb, občas se však vyskytují překlepy a nejasné formulace.

Požadované formální náležitosti byly většinou dodrženy, avšak u citací a seznamu použitých zdrojů se vyskytly určité problémy. Literární zdroje byly zvoleny vesměs relevantně, ovšem použitá citační norma není jednoznačně dodržena.

Celkovou grafickou úpravu včetně 2 tabulek lze považovat za dostatečnou.

## Doplňující komentář

Studentka během řešení práci konzultovala bohužel nepravidelně, intenzivněji až v 2. polovině období. Z uvedeného důvodu nebyla tvorbě programu věnována nezbytná pozornost a jeho kvalita a ověřování mohlo být negativně ovlivněno. Zadané úkoly studentka plnila, pokyny vedoucí vesměs respektovala, o práci projevovala zájem a snažila se o splnění požadovaných kritérií kladených na bakalářské práce.

Navrhovaný výukový program považuji za poměrně dobrý. Jeho silné stránky spatřuji ve vazbě na konkrétní lokalitu a terénní pojetí.

Celkově hodnotím práci kladně, i když v některých oblastech jsou značné rezervy.

Práce je tematicky smysluplná a využitelná pro výuku.

## Otázky doporučené pro zodpovězení při obhajobě

1. Co Vás motivovalo k volbě tématu Vaší práce, resp. k výběru uvedené lokality?
2. Zúčastnila jste se aplikace výukového programu v praxi, pokud ano, co Vás překvapilo?
3. V čem podle Vás spočívá potenciál terénní výuky vázané na lokalitu, ve které žáci žijí, případně navštěvují ZŠ)?

## Navrhované hodnocení

Doporučuji obhájení předložené bakalářské práce.

V Žatci, dne 30. 4. 2023

Podpis: PhDr. Ing. Silvie Svobodová, Ph.D.